2022年10月4日 星期二 宣告 责编:余维新 张亮 美编:曹优静 审读:邱立波

校友设"体育奖学金"反哺母校

希望宁波二中学生在健康与运动中成就自我



沈颖(中)在母校运动会上讲话。通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬上教 育 记者 王伟 通讯员 潘旭 红)9月的最后两天,宁波二中 举行第73届体育与健康运动会。 开幕式现场,来了一位同学们熟 悉的老朋友——该校1977届校 友沈颖女士。这一次,她为校运 会专程回母校,设立"济松"体育 特长生奖学金,助力学校吸引更 多优秀人才报考体育特长生项 目,从而提升学校的运动竞技水 平和特色教育水平。

沈颖校友和校长叶惠良一 起为二中首届"济松"体育特长 生奖学金获得者颁奖,鼓励他们 弘扬体育精神,把体育作为一个 长期项目坚持,在健康与运动中 成就自我。

此前,沈颖曾为母校捐资近

90万元人民币,重建学校竹洲校 区连接月湖的"锦照桥",该桥于 2021年9月竣工使用,成为二中 大课间特色运动项目"环月湖 跑"的起跑点。

这次,在首届"济松"体育特长 生奖学金颁奖现场,沈颖赞赏了同 学们别出新意、极具感染力的人场 式表演,并分享自己求学期间努力 平衡学习和运动的故事。

沈颖是二中1977年应届毕 业生,初中和高中都在二中求 学,和母校感情非常深厚。毕业 那年,我国刚恢复高考,高考录 取率仅为3%,考上本科以上的 学生全校也仅十多人,竞争异常 激烈,因为优异的成绩,她考上 浙江化工学院(今浙江工业大 学)有机化工专业。大学毕业后 的数十年,她从企业里一名普通 的技术员成长为车间主任、单位 骨干后,曾辞职到改革开放的最 前沿城市——深圳特区加入大 型国企,之后又下海创业,领域 涉足外贸等行业。

"沈颖校友不仅在物质上助 力学校发展,她的举动更是一种 精神传承和感恩教育,激励学生 成长成才。"宁波二中校长叶惠 良对校友的慷慨助学精神表示 感谢和敬意。叶惠良认为,校友 心系母校,设立奖学金,这种赤 子之心和桑梓情怀难能可贵,不 仅加强了校友与母校的联系,而 且通过表彰优秀,营造了良好的 学风校风,对学校人才培养、校 园文化建设和学校发展都起着 重要的推动作用。

新闻多一点

除了"济松"体育特长生奖 学金,宁波二中还拥有多项个 人捐赠奖学金。中科院院士朱 起鹤出资设立的"朱起鹤奖学 金",专门奖励该校有志报考理 工专业的优秀学生,至今已发 放14年。退休教师朱宝霆夫妇 设立的"竹风"奖学金,上世纪

20年代校友孙朔宁子女设立的 "孙朔宁奖学金"等都深深体现 了捐助者的家国情怀和对母校

慈溪开通"定制校园直通车" 同学 我们送你回家

本报讯(现代金报 | 甬上教 育 记者 马亭亭 通讯员 胡迪 维)将站点设在校园内,学生周末 放假时可坐车直接返回乡镇……9 月30日,在宁波行知中等职业学 校校园里,一辆辆大巴车停靠在校 园内,慈溪市交通集团的员工正在 帮助学生们搬运行李、测量体温、 查验健康码,组织学生有序排队上 车。9月23日,慈溪市交通集团首 次在宁波行知职校试点,开通"定 制校园直通车",护航学生回家路。

据悉,"校园直通车"是在疫情 防控常态化背景下,慈溪市交通集 团为确保节假日期间学生能便捷 安全回家开展的专项服务,同时这 也是该集团在慈溪市中小学开通 的首条校园定制专线。

现场,共有9辆大巴车开进校 园,护航学子离校返家,班线涉及 龙山镇、掌起镇、观海卫镇、周巷镇 等4条线路。"校园直通车"将惠及 学校的千余名学生,受到学生们的 欢迎。

"现在我们省心多了、放心多 了!"宁波行知职校党总支书记、校 长裘宏山说,以前学校一放学,校



据统计,当天乘坐"定制校园

直通车"返家的学生为100多名,

通过"定点、定时、定车、定线"的

方式,实现了对学生"点对点"护

送,保障学生安全、便捷乘车,扎

实打通服务学生返家"最后一公

大巴车有序停在校园内。通讯员供图

■ 基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

门口就挤满了人和车,学校得安排 上投摩根基金:全球加息潮涌 发达市场债券投资价值凸现 专人疏导交通,还时刻担忧学生们 返家的安全。现在有了"校园直通 车",学生舒心、家长省心、学校安

今年以来,海外市场各大央行纷纷 采用激进加息政策以应对高企的通胀 水平。上投摩根基金指出,随着美债收 益率升创逾十年新高、中美利差显著倒 挂及美国经济衰退风险上升,发达市场 政府债和投资级别企业债已处在一个 风险收益比较佳的位置,具备较高的配 置价值,尤其是作为防御投资组合下行 风险的关键工具。

作为互认基金的明星产品,由上投 摩根基金代理发售的摩根国际债券基金 值得关注。感兴趣的投资者可通过汇丰 银行、渣打银行、中国银行、招商银行、平 安银行、建设银行、中信证券、天天基金 等代销渠道以及上投摩根官方 APP"基 金e站"申购该基金。



余敏指导学生做电力小模型。通讯员供图

上好劳动课,感受榜样力量 劳模工匠成校园导师

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记 者 钟婷婷 通讯员 徐鸿鑫)"想不想 一起制作一个电力小模型?""想!"9月 29日下午,宁海县星海小学四年级二班 的劳动课来了一位特殊"教师",她是获 评宁海县"缑城工匠"荣誉称号的国网浙 江宁海县供电有限公司运维检修部主任 余敏。

她为大家带来《安全用电》的课程, 虽然是电力方面的课程,但内容十分丰 富。余敏还和同学们积极互动,在讲课过 程中,用两台发电机的小型模型形象直 观地向同学们展示一些电力知识原理。

"我以前就非常佩服劳模的工匠精 神 今天余敏老师来给我们上课,听她说 她工作了17年,还获得很多的荣誉和专 利发明,都是她刻苦钻研的结果,我要向 她学习。"星海小学四2班郑羽彤同学在 老师的指导下完成了电力小模型的组

据悉,余敏是宁海县校外劳动教育 的导师之一,也是第三位开讲的导师。

在学期初,为了让学生们近距离领 略劳模风采,感受榜样力量,更从劳模身 上汲取精神力量,县教育局联合县总工会 在技工学校举行劳动教育导师受聘仪式。 会上,来自供电、模具制造、非遗传承等 多个领域的14名劳模工匠被受聘为校外 劳动教育导师,他们将定期进校园开展专 场活动,指导学校劳动教育课程开发。

"从今年秋季学期起,劳动课正式成 为中小学的一门独立课程。劳模工匠是 宝贵的劳动教育资源,我们一方面会不 断扩充导师队伍,一方面常态化开展进 校园活动,让更多的力量推动劳动教育, 让孩子们从小爱劳动、会劳动。"县教育 局基教科工作人员杨启航说道。